
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 611
van LOES VANDROMME
datum: 7 juni 2023

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Deeltijds kunstonderwijs  -  Tolkuren

Leerlingen of studenten met een ernstige auditieve handicap die in het basis-, secundair, 
hoger voltijds of volwassenenonderwijs les volgen, kunnen de bijstand van een tolk (tolk 
Vlaamse Gebarentaal (VGT) of schrijftolk) bij de onderwijsoverheid aanvragen.

Het zijn de scholen die deze zogenaamde O-uren (tolkuren in het voltijds dagonderwijs) 
of VO-uren (tolkuren in het volwassenenonderwijs) aanvragen. Het Vlaams 
Communicatieassistentiebureau voor Doven (CAB) is aangesteld als bemiddelaar om de 
voor onderwijs beschikbare VGT-tolken zo veel mogelijk te verdelen.

Hoewel de academies voor deeltijds kunstonderwijs (DKO) ook erkende 
onderwijsinstellingen zijn, kunnen leerlingen in deze onderwijsvorm helaas geen gebruik 
maken van deze tolkuren.

Uit mijn eerdere schriftelijke vraag nr. 478 van 5 april 2023 over speciale 
onderwijsmiddelen (SOL) weten we dat in totaal 182 leerlingen uit het basis-, secundair, 
hoger en volwassenenonderwijs samen, tolkondersteuning (Vlaamse Gebarentaal of 
schrijftolk) kregen gedurende het schooljaar 2021-2022. We kunnen daaruit dus afleiden 
dat het aantal aanvragen voor tolkondersteuning in het deeltijds kunstonderwijs vele 
malen kleiner zal zijn dan in de andere vier onderwijsniveaus samen.

1. Maakte de minister al een simulatie van de nodige middelen om ook in tolkuren te 
voorzien voor leerlingen in het deeltijds kunstonderwijs? Zo ja, hoeveel budget zou 
daarvoor nodig zijn?

2. Overweegt de minister om te sleutelen aan de voorwaarden van deze regelgeving?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 611 van 7 juni 2023
van LOES VANDROMME

Ik verwijs voor mijn antwoord op deze schriftelijke vraag naar het antwoord dat ik op 15 
juni gaf in de commissie Onderwijs op een gelijkaardige vraag om uitleg van Johan Danen. 
Ik verwees toen naar de lopende beleidsevaluatie van het Decreet Deeltijds 
Kunstonderwijs, waarin toegankelijkheid een focus is. Ik verwacht de resultaten van de 
beleidsevaluatie in het voorjaar van 2024. Wanneer die er zijn, bekijk ik verder welke 
maatregelen aangewezen zijn om de toegankelijkheid te verbeteren. 


